

大面积工商业屋顶分布式光伏项目建成

预计年节约标准煤2793.17吨

本报讯(记者赵志国)7月19日,从中国平煤神马集团新材料公司传来消息,近日该公司分布式光伏发电项目并网安装调试完毕,标志着我市大面积工商业屋顶分布式光伏项目建成。

该项目位于市区建设路东段的苏宁物流园,总建筑面积为8.7兆瓦,总投资约3769万元,覆盖屋顶面积9万多平方米,是我市目前面积最大的工商业屋顶分布式光伏项目。

该项目由中原金太阳公司投资建设,采用“发自自用、余电上网”模式并网发电,在苏宁物流园设置4台升压变压器,升压至6千伏后送至新材料公

司院内的高压配电室,年均发电851.58万千瓦时,基本满足易成新材料公司全年白天消纳用电,剩余电力送至天通电力公司配网消纳。该项目预计每年为中国平煤神马增加净利润153.33万元,年节约标准煤2793.17吨,有效实现能源的绿色、低碳、节能、可再生利用。

近年来,在“双碳”目标引领下,中国平煤神马找准企业转型发展及区域经济发展的契合点,积极探索“阳光”转型新路径,主动利用厂房屋顶、道路沿线、停车场、建筑立面等,推进光伏项目应用,在进一步助推企业能源结构转型的同时,完成“十四五”末3GW光伏

电站建设项目,实现经济效益、社会效益、生态效益相融合。

作为中国平煤神马光伏电站布局先行者,中原金太阳公司紧紧围绕绿电替代目标,加快推进光伏、风电项目发展壮大。为了盘活“沉睡资源”,该公司组建了设计院,专门设计研究扩展光伏电站的应用场景。根据场地实际,该公司采用不同的光伏组件和安装方式,开发建设了郑县25兆瓦“牧光互补”项目、聚碳材料公司“绿能工厂+光伏墙”项目等,助力光伏发电进入“光伏+全场景应用”时代。

以易成新材料公司分布式光伏发

电项目为例,中原金太阳公司立足苏宁物流园里的彩钢瓦屋顶实际,根据设计院对屋顶的荷载力的分析数据,选用轻型组件进行屋顶安装。这些轻型组件每平方米的承重不足18千克,不仅能有效保护屋顶原有结构不受破坏,而且能避免夏季强烈阳光直晒房屋,帮助室内温度降低5摄氏度至8摄氏度。

截至今年6月份,中原金太阳公司累计开发建设新能源电站368.52兆瓦,其中已并网光伏电站171.38兆瓦。下半年,该公司储备及拟开工建设新能源电站752.68兆瓦。

我市中招录取分数线公布

本报讯(记者田秀忠)7月19日,从2023年全市中招录取工作会议上传来消息,我市部分高中录取分数线划定。

当天,汝州市教体局也公布了该市第一批次高中录取统招招生投档线:汝州市第一高级中学:638分;汝州市第二高级中学:573分;汝州市实验中学:605分。

市教育体育局基础教育科科长薛建军表示,中招录取坚持学生自愿、综合评价、公开透明、择优录取的原则,依据学生学业考试成绩和综合素质评定结果,按照志愿批次依次录取。统招生的录取按照报考志愿和中考成绩从高到低依次录取。市直及石龙区考区统招正录取投档线为:统招一批次正录取投档线580分,统招二批次正录取投档线440

分,统招三批次正录取投档线270分。

招收分配生的高中学校根据分配给各初中学校的名额,对于第一志愿报考本校且具有分配生资格的学生,按成绩高低择优录取。各高中学校分配生录取最低分数线由所在地教育主管部门自定。今年,我市省级示范性高中及部分市级示范性高中招收分配生比例不低于55%。

按照普通高中和中等职业学校协调发展的要求,2023年平顶山市各考区最低录取控制分数线为:市直考区270分,石龙区考区270分,叶县考区320分,宝丰县考区300分,舞钢市考区340分,鲁山县考区280分,郟县考区300分。市教体局严禁各普通高中录取低于最低分数线的考生。

部分普通高中录取分数线(正录线)

平顶山市第一中学	633.5分	平顶山市第一高级中学	595分
平顶山市实验高中	580分	叶县高级中学	596.5分
宝丰县第一高级中学	615.5分	郟县第一高级中学	566分
鲁山县第一高级中学	610.5分	舞钢市第一高级中学	598.5分

省第一批中心镇建设试点名单公布

张良镇榜上有名

本报讯(记者常洪涛 通讯员于吉良)7月17日,省住房和城乡建设厅公布全省第一批中心镇建设试点名单,鲁山县张良镇是我市唯一上榜乡镇。

省第一批试点中心镇建设周期为两年,目的是在工作体制机制、发展举措、产业导入、政策保障等方面先行先试,探索中心镇建设、发展模式和城乡融合发展新路径。

近年来,张良镇积极贯彻新发展理念,按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的

总要求,坚持规划先行原则,倾力打造特色小镇。

据张良镇党委书记杜彦辉介绍,在该镇编制的新一轮总体规划中,镇区面积由原来的2.5平方公里扩展到7.6平方公里。该镇汉王大道、滨河路、三杰路的商业街已形成规模,镇区商铺店面总数800余家,从业人员2000多人,其中滨河路商业街已成为张良镇的“小吃一条街”。此外,该镇还实施碧水怡园、中州花园、杨庄新城等镇区旧村改造工程,建设居民生活小区12个。

高新区电气科技产业园:

一号楼主体提前封顶

本报讯(记者高轶鹏)7月19日,高新区电气科技产业园项目举行一号楼主体封顶验收仪式,比原计划提前3天。

高新区电气科技产业园项目总投资12亿元,总占地面积370亩(1亩≈666.67平方米)。该项目以高新区“企业进园区、园区产业化”发展园区经济为主线,以“集中规划、企业集聚、产业集群、要素集约”为目标,计划围绕高端智能装备制造产业,引进科技型、创新型电气装备制造企业,形成集生产制造、科技研发、企业孵化、创新创业、总部办公、综合配套服务于一体的综合性、创新型产业园区,促进电气装备制造产业高质量集聚发展。



“庄稼汉”书写美好生活

7月17日,湛河区北渡街道汴城村村民孙超权在认真作画。

今年53岁的孙超权自幼喜欢书法、国画,几十年来笔耕不辍。平日里,他帮助村委会出黑板报、写标语;每逢春节,他给乡邻写春联、送福字;假日期间,他又义务教村里的孩子学书法、绘画。

多年来,孙超权精心创作国画作品近500幅,其中多幅作品在省内外书画大赛中获奖。

本报记者 姜涛 摄

乡村纪行

一片叶子富一方百姓

7月18日,夏日炎炎,位于舞钢市庙街乡人头山村的千宝农业种植公司白茶种植基地,虽然已经过了最佳采茶季,但是村民刘桂琴仍头顶烈日在茶山上劳作。

从采茶工变身拔草工,该基地十几名务工人员一年四季不断变化着身份,成了熟练流程、稳定就业的茶农。“人勤地生宝,这满山绿油油的茶树就是我们的‘摇钱树’,俺得好好爱护它们。”刘桂琴说。

正和大家一起干活儿的千宝农业种植公司总经理安晓军说:“为保证茶叶品质,必须坚持人工除草。夏季是茶园的管护关键期,除草、防虫、灌溉等每一个环节都事关下一个采茶季的收成,松懈不得。”

乡村振兴,产业先行。近年来,依托资源禀赋和产业基础优势,人头山村认准发展方向,以白茶种植和休闲乡村旅游为产业支点和特色,构建村集体经济和白茶产业利益联结机制,以白茶种植为核心基地为依托,辐射带动周边发展白茶种植,种植面积增至

4000余亩(1亩≈666.67平方米)。

2022年,该村在村集体全资全产权白茶种植的基础上,利用产业结构调整和乡村振兴衔接资金,为村集体白茶产业园建成齐备的灌溉设施、生产道路等,使白茶产业得到进一步发展,村集体增收30万元以上。

作为全国乡村振兴青年先锋,安晓军通过多年摸索,不断拉长白茶产业链条,构建“龙头企业+合作社+农户”机制,走“一片叶子富一方百姓”的绿色可持续发展之路。

经过不懈努力,千宝农业种植公司立足人头山村打造的“灵珑山白茶”品牌获得中国绿色食品A证、二十一届中国绿色博览会金奖等奖项,人头山村也由此建成旅游服务中心和高标准民宿,成功创建为国家3A级景区。

“我们将结合乡村振兴走好茶旅融合之路,以茶为本,以茶为媒,延长白茶产业链条,发展茶宿、茶食产业,把‘江北第一白茶’的品牌做大做强。”庙街乡乡长李春燕说。

(本报记者 杨德坤)

一块豆腐兴一村产业

7月18日凌晨4点半,位于省道231郑县东头镇小李庄村段路东侧的“豆腐一方·五星工坊”内,工人在有序装车。4个小时后,一筐筐白兰花、水嫩嫩的豆腐就会走进千家万户,变成各式各样的美食。

“小李庄豆腐吃起来嫩、滑、香,凉拌、炖煮、煎炸都好吃。豆腐是我们饭店食客的必点品,每天我都要买60公斤。”东头镇街一家饭店的负责人张佳佳说。

《东头镇志》记载,小李庄村从清光绪年间开始磨制豆腐,豆腐作坊多时近百家,因所产豆腐筋道、质密、瓷实,可挂秤称重,故被称为“秤钩豆腐”,在我市及周边县市颇具盛名。

如何利用“秤钩豆腐”的百年声誉,让古老精湛的技术带动乡村经济发展?2021年,东头镇以“党建引领、龙头带动、融合发展”为思路,统筹村集体、企业等资源要素,利用附近废弃砖场建成占地18亩(1亩≈666.67平方米)的河南胜康食品有限责任公司,年产豆腐5000吨,年产值2000多万元。

目前,该公司已带动周边多个村种植优质大豆8000多亩,吸纳50多名村民就业。今年,该公司又挂牌“豆腐一方·五星工坊”。

“今年,我们又研制出可以网络销售的包装,现在网络订单每天200份左右,每年可为村集体带来8万多元收益。”该公司负责人王付彪说。

“一个月能挣3000元,活儿不累,离家还近。现在我们又增加了新品种,工资还会提高呢。”村民王自欣高兴地说。目前,该公司新增豆腐干、豆腐丝、豆腐皮等豆制品,日可消化5000公斤黄豆,今年夏季订单黄豆的村民又增加了很多。一块块豆腐由粗加工向深加工转变,既延长了产业链,提升了豆类附加值,又为村民带来了实实在在的收益。

“下一步,我们计划把豆腐产业与乡村旅游结合起来,让游客体验磨豆浆、品豆浆、压豆腐脑、吃豆腐宴等,让更多村民走上致富路。”河南胜康食品有限责任公司总经理刘佳俊说。

(本报记者 张鸿雨 通讯员 魏小冈)

全市房地产行业专场融资路演对接活动举行

签订授信额度11.33亿元

本报讯(记者张秀玲)7月19日下午,全市房地产行业专场融资路演对接活动举行。4家银行代表与14家项目(企业)代表签订合作协议,共签订授信额度11.33亿元,投放额度7.93亿元。

记者从对接会上获悉,截至6月末,全市房地产贷款余额560.87亿元,较年初增加100.3亿元,较年初增长18.2%;同比增加16.67亿元,同比增长3.06%。房地产开发贷款余额108.46亿元,个人住房贷款余额439.99亿元。随着多项房地产金融政策落地,房地产业领域贷款增长出现稳步回升态势。

“此次房地产行业专场融资路演对接活动深入客观地分析了当前我市房地产市场发展形势,既对金融机构支持房地产项目提出了殷切期望,又对房地产项目(企业)勇于承担自救主体责任和各部门加强分工合作等提出了明确要求,并对下一步工作进行再安排再部署。”市政府副秘书长郭桂瑞说。

市金融工作局局长张新旭说,接下来,各金融机构将抓紧对接走访项目(企业),市金融工作局等部门将不断强化融资跟踪问效,持续梳理融资需求,推进对接签约成果落实落地。

邀请部分人大代表政协委员评分

全市城市综合执法技能大比武举行

本报讯(记者王孟鹤)7月19日上午,全市城市综合执法技能大比武活动在平顶山学院举行。

据市城市管理局局长彭涛介绍,市城管局专门邀请我市部分人大代表和政协委员参与此次比武评分。比武活动分为县市区组、城区组、市直组3个组。各参赛单位从建筑施工噪声污染、建筑施工扬尘污染、餐饮服务业油烟污染、露天烧烤污染、户外公共场所无烟经

营、占道经营、违规设置户外广告、侵占城市道路、向城市河道倾倒废弃物和垃圾等多种常见城市管理执法案件中,自由选取1个编排执法模拟科目参加比赛。

经过现场评比打分,汝州市的占道经营模拟执法获县市区组第一名,新华区的燃气隐患排查模拟监管获市区组第一名,市城市管理局执法支队执法二大队的建筑施工噪声模拟执法获市直组第一名。

新华区和中国平煤神马建工集团签约

本报讯(记者毛玺玺 通讯员鲁润佳)7月19日,新华区和中国平煤神马建工集团有限公司举行战略合作签约仪式。

近年来,新华区坚持“项目为王”,围绕“三个一批”重点项目建设,深入落实“服务企业就是服务大局”要求,健全完善服务中国平煤神马控股集团有限公司“1+17+N”体系,建立政企互动合作长效机制,2023年度党风廉政建设和反腐败各项任务,为我市“壮大新动能、奋进百强市”提供坚强政治保障。

(本报记者 蔡文瑞)

(上接第一版)彰显的是坚决惩治腐败的政治定力,是持续保持高压态势的坚定意志。

半年来,全市纪检监察机关坚持有腐必反、有案必查,共处置问题线索2222件,立案872件,留置32人,党纪政务处分871人,移送检察机关16人。

清廉廉政建设纵深推进。市纪委监委协助市委出台《关于推进清廉廉政建设的实施意见》,在全市确定第一批清廉单元创建示范点98个,选取14个创建单元作为省级示范点备选单位,推动清廉建设以点带面、提质增效。在全市党员干部中开展“明方向、立规矩、正风气、强免疫”专题纪律教育,书记讲纪法、廉政谈话面对面,“清廉”系列纪律教育等活动有序开展,筑牢清廉思想防线。

廉洁文化活动丰富多彩。组织“同修廉政课·涵养好家风”主题活动,市委书记为400余名县处级干部家属讲授廉洁家风专题课,以干部家风建设助推政风民风建设。升级改造全面从严治党警示教育展馆,举办“墨韵清风”平顶山市廉洁文化书画精品展、廉政微电影《第一粒扣子》巡演等系列活动,潜移默化传播廉洁文化,一体推进“三不腐”综合效能不断提高。

纠风治乱,增强群众获得感

这半年,全市纪检监察机关坚持执纪执法为民、纠风治乱为民,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

以民心所向为工作导向,深入整治群众身边的不正之风和腐败问题。紧

盯群众普遍关注、反映强烈和反复出现的问题,重点围绕就业创业、教育医疗、养老社保、安全生产、执法司法等9大类19个方面,分级分类整治民生领域突出问题73个,处理130人,让群众在全面从严治党中看到变化,得到实惠。

扎实开展乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治。组建工作专班,制定工作方案,明确5个方面17项重点任务,确保专项整治台账式管理、清单式推进。截至目前,共抽查乡村振兴领域重点项目52个,起底问题线索66件,查处问题27起,处理32人。

深化纠治“四风”顽疾,作风建设“金色名片”越来越亮。对顶风违纪行为露头就打,从严查处,坚持不懈防反弹回潮、防隐形变异、防疲劳厌战,固中央八项规定精神堤坝。半年来,全市共查处违反中央八项规定精神问题195起,批评教育帮助和处理325人,其中党纪政务处分214人,通报曝光典型案例12起。

认真落实“三个区分开来”,对真改革、真创新的干部大胆容错纠错。出台“激励干部担当作为的11条措施”和“24条容错免责负面清单”,围绕问题楼盘化解、企业融资发展、重大项目建设等,受理容错备案事项106项,通报3起容错免责典型案例,为39名受到不实反映的党员干部澄清正名。

守正创新,巡察利剑愈生威

巩固深化政治巡察,加强巡察整改和成果运用,持续探索巡察整改工作机制……作为党之利器、国之利器,今年以来,全市巡察工作力度、广度、深度和效果大幅提升。

做实政治巡察,十届市委第四轮巡察圆满收官。对市民政局、市财政局、市人社局等8家单位开展“政治体检”,发现问题331个,移交问题线索73件;修订《巡察整改工作规范》,建立巡察整改方案联审联评机制,持续压实整改责任。

持续规范提升,以制度优化促提质增效。编印操作手册,将巡察工作细化为243项工作要点;出台考评办法,对巡察工作全链条各环节量化赋分;适应互联网时代群众参与需求,开通微信“扫码举报”系统,让群众随时随地随手举报,方便群众参与巡察监督。

积极创新探索,打通全面从严治党“最后一公里”。依托全市巡察工作推进会、巡察办主任座谈会、实地调研等形式,探索实践“分类施巡、巡改一体”的村(社区)巡察模式;全程参与中央巡视办在鲁山县开展的村(社区)巡察蹲点调研,领题探索巡察村(社区)工作新模式,连续3期在中央巡视办培训班上交交流发言。

从严从实,锻造新时代铁军

纪检监察权是“治权之权”,纪检监察干部是“治吏之吏”,打铁必须自身硬。今年以来,全市纪检监察机关以开展教育整顿为契机,从严整肃队伍、锻造过硬铁军。

坚持刀刃向内。构建“统筹推进、沟通联络、督导促学、督导推进、问题整改”五项机制,督促全市3067名纪检监察干部全员参与,严格自查自纠,推动教育整顿高质量开展。

锤炼作风能力。持续深化“五个一”活动,加大交流轮岗、挂职锻炼、跟班学习力度,强化不同领域、不同层级的成长历练,为全面提升干部履职能力奠定坚实基础。

严密建章立制。健全完善纪检监察干部日常监督、干部考核、“八小时以外”监督管理等12项制度机制,坚决防治“灯下黑”,确保执纪执法权正确行使。

重整行装再出发,朝乾夕惕向未来。进入下半年,全市纪检监察系统将更加知重负重、勇毅担当,时刻牢记“国之大事”“省之要者”“市之重者”,以更严要求、更高标准、更实作风圆满完成2023年度党风廉政建设和反腐败各项任务,为我市“壮大新动能、奋进百强市”提供坚强政治保障。

显底色 添亮色 增成色